

新时代 新征程 新伟业

首届三丰文化季太极拳展演在蒙古贞广场举行 演绎太极神韵 展现太极魅力

本报讯（记者 王东旭 于水宋子阳）5月17日，随着音乐缓缓响起，首届三丰文化季太极拳展演活动在我县蒙古贞广场举行。来自全市17支表演队伍的600余名太极拳爱好者汇聚在一起，向群众展示精彩绝伦的太极风采。

缓缓起势、弹抖发劲、推让回旋……活动现场，各表演队身着统一服装，一招一式轻巧灵动、刚柔并济，动静之间展现出太极的极致气

韵，彰显出太极的迷人魅力。整齐划一的动作，赏心悦目的招式，完美展现了太极的独特魅力及和美城乡新气象，令现场观众赞叹不已。

此次活动以“寻三丰故里·品厚道阜新”为主题，是全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于弘扬优秀传统文化的要求，旨在以优秀传统文化赋予乡村全面振兴，为全市、全县文旅产业转型、业态创新、服务升级和消费增长注入

新活力，实现节庆搭台、企业唱戏、项目落地、人才引领、产业发展、农民致富。

浙江大学哲学院博士生导师、道教研究中心主任孔令红，武当三丰自然派传承人刘世君，宝鸡市老子文化研究会会长易渲承，国际易联副教授张红星，阜新市武术协会主席吉志兴、常务副主席王景川、秘书长曾祥波，县教育局、县驻三丰文化研究会负责人到场观看表演。

我县召开营商环境监督员工作推进暨培训会议 强化社会监督 优化营商环境

本报讯（记者 谢红静 董祺于水）5月16日，我县召开营商环境监督员工作推进暨培训会议。

会议旨在凝聚社会各界力量，强化社会监督，构建规范、透明的政务服务体系，努力打造我县一流营商环境。

会上，传达了营商环境领域群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作实施方案。参会人员就如何发挥好营商环境监督员作用、持续优化提升营商环境进行了深入交流。监督员们围绕自身感受和亲身体会，就

窗口服务、事项办理、改善发展环境等方面相继进行发言，提出了很多具有参考性的意见和建议。

培训中，县营商局综合办公室工作人员姚佳鑫以《全力优化营商环境，履职尽责做好监督员职责》为题进行专题培训。

据了解，本届监督员自任职以来，积极履职尽责，充分发挥监督作用，收集反馈政务服务、民生、市场环境等领域意见和建议27条，已全部答复。今年2月，县营商局被中共阜

新市委、阜新市人民政府授予2023年度阜新市营商环境质量提升奖；今年5月，被辽宁省人力资源和社会保障厅、辽宁省精神文明建设办公室授予2021至2023年度辽宁省文明单位。下一步，县营商局将充分发挥营商环境监督员在政企交流中的重要作用，为进一步提升我县营商环境建设工作水平、优化服务效能贡献新的力量。

县营商局党组成员、相关科室人员、营商环境监督员参加会议。

县民族博物馆到县实验小学开展宣传活动 感知家乡历史 感悟家乡文化

本报讯（记者 谢红静 明月）今年5月18日是第48个国际博物馆日，今年的主题是“博物馆致力于教育和研究”。为充分展示我县悠久历史和灿烂文化，使广大群众更多地感知历史、热爱文物，增强文物保护意识，5月17日，县民族博物馆走进县实验小学开展纪念“5·18”国际博物馆日宣传活动。

活动以“流动宣传展板”和“蒙古贞乌兰牧骑文艺演出”等形式进行。学生们观看了遗珍拾粹——阜新蒙古族自治县文化遗产成果展。通过文字介绍，孩子们可以对我县的文化

遗址、名胜古迹、非遗技艺等家乡文化的历史有了更加清晰地了解。通过欣赏歌舞表演、马头琴演奏、呼麦表演等文艺节目，让孩子们真切地感受到极强的民族艺术特色，真正感受到蒙古民族文化的独特魅力。活动既培养了学生良好的审美和艺术素养，又提升了学生文化遗产保护意识。

在此次宣传活动中，县民族博物馆结合多种展示方式，让学生在听、看、思、行的过程中，全面感知家乡历史文化和文物的魅力。同时，促进了博物馆和学校教育的有机结合，提升

了学生的核心素养，为培养学生的全面发展奠定了良好文化基础。

当天，活动现场还发放了文物保护法、长城保护条例等宣传资料；县民族博物馆向实验小学赠送了包括蒙古贞文物志、蒙古贞文物集萃等在内的本馆历史文物书籍20套。

据了解，县民族博物馆馆藏文物不仅丰富，而且具有浓郁的地域特色和民族特色。博物馆现有馆藏各类文物1016件套。其中，一级文物12件套、二级文物46件套、三级文物73件套，一般文物885件套。

纪律是“高压线”也是“通行证”

中央八项规定出台后，不少地方和部门推出了“禁酒令”，严格约束公务接待或活动中的饮酒行为。有人表达了担心，不喝酒怎么交朋友、办事情？时间给出了答案：禁令管住了吃喝，也管出了神清气爽。接待从简，干部身体更健康了，家庭更和睦了，工作的精气神也更足了。新风正气带动全社会干事创业活力，过去“端起酒杯好办事”，如今“不请客也能办成事”。

习近平总书记指出，纪律严明是党的光荣传统和独特优势。新时代全面从严治党的生动实践证明，加强纪律建设，不仅不会不利于发展，恰恰是事业发展的重要保证。同样，对于党员、干部而言，纪律是不可触碰的“高压线”，也是干事创业的“通行证”。做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，才能真正做到

忠诚干净担当。

有种错误观点认为规规矩矩是条条框框，影响自己自由施展。事实上，遵守纪律规矩才是干事创业的最大底气。修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），划出“红线”，标出“禁区”，列出“负面清单”，正是为党员干部更好地履行职责、行使权力打好基础、指明方向。只有把遵规守纪刻印于心，内化为心中守则，养成在受监督和约束的环境中工作生活的习惯，才能“从心所欲不逾矩”，获得真正的自由。

干事担事，是干部的职责所在，也是价值所在。洁身自好有纪律要求，担当作为有纪律要求。《条例》亮出了鲜明的实干导向：针对一些干部满足于做太平官，遇到矛盾绕道走、碰到难题往上交等突出问题，专门增加对不敢斗争、不愿担当，面对重

大矛盾冲突、危机困难临阵退缩行为的处分规定。既要在风纪上“管住身心”，也要在事业上“放开手脚”，如此才是合格党员应有的模样。

纪律里有“紧箍咒”，也有“护身符”。《条例》指出：“党员行为虽然造成损失或者后果，但不是出于故意或者过失，而是由于不可抗力等原因所引起的，不追究党纪责任。”将基于不可抗力、不能预见、紧急避险等原因而实施的行为，同出于故意或者过失而实施的过错行为区别开来，有助于避免消极“避责”、瞻前顾后、畏首畏尾等现象。精准落实“三个区分开来”，体现的正是从严管理监督和激励担当作为的高度统一。

加强纪律性，革命无不胜。党员、干部守纪律、讲规矩，自觉百炼成钢、更好担当，我们才能不断创造经得起历史和人民检验的实绩。（人民日报）

新闻速递 News Express

县农业银行全面推进“零钱包”兑换服务

小小“零钱包”解决“找零难”

本报讯 “以前每次需要换零钱时，都要去银行网点取号排队，现在有了你们的‘零钱包’服务，我们省事多了。”接过中国农业银行阜新蒙古族自治县支行工作人员手中的“零钱包”，仁泽康桥医药连锁店员工刘女士直呼方便。

为贯彻落实人民银行关于现金服务便利化专项工作会议精神，切实解决老年人“用现难”、商户“找零难”等痛点问题，今年以来，县农行秉持“人民币发行为人民”的金融服务理念，成立了优化支付服务工作专班，全面推进“零钱包”兑换服务，切实提升人民群众对现金服务的满意度和幸福感，真正将现金服务由“最后一公里”推进到“零距离”。

据了解，该行推出的“零钱包”服务，是将人民币零钞装入特定的封袋，共配备有300元和500元两种规格，“零钱包”内包含1元、5元、10元、20元等多种不同面额的零钞。为满足个人客户和商户在日常生活中，对不同面额货币的需求，该行在辖内全部营业网点都设立了零钱兑换通道，通过请进来柜面兑换和走出去上门发放的服务模式，为有需求的客户提供了极大方便。截至目前，该行累计发放零钱包740余份，兑换零钱币超30万元。一款不起眼的“零钱包”，搭建起了银行与客户的连心桥，让客户切实感受到了银行服务的温度。

该行有关负责人表示，“下一步，我们将从自身做起、从细节抓起，持续推进‘零钱包’服务，为构建和谐稳定、温暖贴心的人民币现金流通环境贡献农行力量。”（白俊成 杨爽）

书香润乡村 阅读促振兴

大固本镇会德村、招束沟镇朱沙拉村农家书屋开展送书上门活动

科技图书送农家 书香点亮致富梦

本报讯 近日，大固本镇会德村农家书屋开展送书上门活动。

活动中，书屋管理员因户选书、因人配书，把针对性、实用性较强的农业科技类书籍送到种植户手中，助力群众学习掌握实用科技知识，提高生产技能。

送书上门活动进一步方便了村民阅读，并为农民架起了知识的桥梁，从而更好地服务“三农”，助力乡村振兴。

（大固本镇）

本报讯 近日，招束沟镇朱沙拉村农家书屋开展为养牛户送书上门活动。

活动在打通群众阅读“最后一公里”的同时，还丰富了群众的业余文化生活，推动了农家书屋成为全民阅读新阵地。

（招束沟镇）

森林防火，人人有责。